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Уважаемые участники совещания!

Развитие конкуренции является одним из ключевых факторов социально-экономического развития.
Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», утвержден Национальный план развития конкуренции в  Российской  Федерации  на  2018-2020 годы,  в    котором содействие    развитию   конкуренции   является   приоритетным   направлением   деятельности Президента Российской Федерации.
В этой связи в целях реализации данного Указа Постановлением Правительства Республики Ингушетия от 24 августа 2018 г. № 135 внесены изменения в Положения органов исполнительной власти Республики Ингушетия предусматривающие приоритеты целей и задач по содействию развития конкуренции на товарных рынках.
Принимаются меры по созданию и организации системы внутреннего обеспечения деятельности требованиям антимонопольного законодательства. 
Распоряжением Правительства Республики Ингушетия от 15 февраля 2019 г. № 92-р утверждена Форма акта об антимонопольном комплаенсе (организация системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства) в исполнительных органах  государственной власти Республики Ингушетия и в административных органах местного самоуправления Республики Ингушетия. Согласно которому, каждый орган исполнительной власти Республики Ингушетия  должен подготовить:
а) внутренний акт об антимонопольном комплаенсе в исполнительном органе государственной власти Республики Ингушетия;

б) карту рисков нарушения антимонопольного законодательства;

в) план мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
Также  в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 Минэкономразвития Ингушетии подготовлен проект Поручения Председателя правительства Республики Ингушетия в котором органам местного самоуправления Республики Ингушетия рекомендуется внести соответствующие изменения в Устав муниципального образования предусматривающие при реализации своих полномочий приоритет целей и задач по развитию конкуренции на товарных рынках в установленной сфере деятельности.
В  настоящее  время,  во исполнение   Перечня поручений Президента Российской Федерации данных от 15.05.2017 № Пр-817ГС данных по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации по вопросу развития конкуренции Минэкономразвития Ингушетии при  поддержке  УФАС  России  по Республике Ингушетия  проделана следующая работа:

- отобраны 33 отрасли   (сферы,  товарных  рынка)   из  41  для включения в  «Дорожную карту»  по   содействию  развития  конкуренции  на территории Республики Ингушетия;
- утверждены ключевые показатели развития конкуренции в Республике Ингушетия необходимые достичь к 1 января 2022 г. отобранных отраслях экономки (Распоряжение Правительства Республики Ингушетия от 22 ноября 2018 года № 738-р). Ключевые показатели определяют долю присутствия в отраслях (сферах) экономики частного бизнеса
- совместно с ответственными исполнителями из числа органов исполнительной власти ведется работа по формированию «Дорожной карты» по содействию развития конкуренции. Дорожная карта будет представлять собой пошаговый формализованный план, определяющий перечень мероприятий, сроки их выполнения, а также ответственных исполнителей из числа органов исполнительной власти Республики Ингушетия.
Основной задачей развития конкуренции является  увеличение  доли  частного бизнеса в тех сферах, где в основном  превалируют  государственные учреждения.
Справочно: Антимонопольный комплаенс представляет собой систему мер организационно-управленческого характера, направленных на предупреждение и минимизацию антимонопольных нарушений антимонопольного законодательства.

Основные цели внедрения Антимонопольного комплаенса:

- Обеспечение соответствия деятельности требованиям антимонопольного законодательства;

- Профилактика нарушений требований антимонопольного законодательства;

- Повышение уровня правовой культуры в органах власти;

- Сокрушение количества нарушений.
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