Заказчик:

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Ингушская Республиканская клиническая больница»

386102, РИ, г. Назрань, ул. Муталиева, 11

zakupki.irkb@yandex.ru, irkbri@mail.ru
Уполномоченный орган:

Отдел государственных закупок

Министерства финансов Республики Ингушетия

386001, РИ, г. Магас, пр. И.Б. Зязикова, д. 12

goszakazrimfri@mail.ru
Третьи лица:

Общество с ограниченной ответственностью 

«ЭКСТРЕМФАРМ-С»

400007, г. Волгоград, пр-кт. Металлургов, д. 30, ком. 2

Tender-c@extrem-f.ru
Общество с ограниченной ответственностью «Торговый дом «ВИАЛ»

295050, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Лизы Чайкиной, д.1, оф.413б

Электронная торговая площадка:

АО «ЕЭТП» (http://roseltorg.ru)

РЕШЕНИЕ
по делу №006/06/14-96/2019 о нарушении

законодательства о контрактной системе

                                                                                                                               г. Назрань

Резолютивная часть решения объявлена 30 августа 2019 года

В полном объеме решение изготовлено 30 августа 2019 года

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Ингушетия (далее – Управление) по контролю в сфере закупок (далее – Комиссия) в составе:
Председатель комиссии: Р.В. Евлоев – заместитель руководителя Управления;

Члены комиссии: (…) – ведущий специалист-эксперт Управления;  (…) – государственный инспектор Управления;

В присутствии представителей уполномоченного органа - Отдела государственных закупок Министерства финансов Республики Ингушетия (далее – Уполномоченный орган (…)  (по доверенности), (…) (по доверенности);

В отсутствии представителей:

заказчика – Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Ингушская Республиканская клиническая больница»  (далее - Заказчик);
третьих лиц - Общества с ограниченной ответственностью «ЭКСТРЕМФАРМ-С», Общества с ограниченной ответственностью «Торговый дом «ВИАЛ»;

все стороны дела о времени и месте проведения внеплановой проверки уведомлены надлежащим образом, до начала рассмотрения заявлений и ходатайств не поступало;
проведя внеплановую проверку на основании имеющиеся в Управлении информации, содержащее признаки нарушения требований Федерального закона №44-ФЗ от 05.04.2013г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе) в действиях Уполномоченного органа, Заказчика при проведении процедуры закупки способом электронного аукциона №0114200000119000684 на поставку антибиотиков (далее – Закупка), в соответствии со статьей 99 Закона о контрактной системе

УСТАНОВИЛА:
Уполномоченным органом в единой информационной системе в сети Интернет по размещению информации о размещении заказов www.zakupki.gov.ru (далее – ЕИС) размещены извещение и документация о проведении Закупки.

До проведения внеплановой проверки от участника закупки - ООО «ЭКСТРАФАРМ-С» поступило пояснение относительно процедуры закупки, согласно которому по итогам проведения закупки контракт необходимо заключить с ним.
В результате осуществления в соответствии с пунктом 1 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе внеплановой проверки Комиссия установила следующее.
В соответствии с извещением об осуществлении закупки, документацией о закупке, протоколами, составленными при определении поставщика (подрядчика, исполнителя):

1)
извещение об осуществлении Закупки размещено на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru – 14.05.2019г.; 

2) способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) – электронный аукцион;

3) начальная (максимальная) цена контракта –120 000 ,00 рублей;

4) дата и время окончания подачи заявок - 23.05.2019 09:00;

5) дата проведения аукциона в электронной форме - 27.05.2019.

1. Пунктом 2 части 1 статьи 64 Федерального закона о контрактной системе установлено, что документация об электронном аукционе наряду с информацией, указанной в извещении о проведении такого аукциона, должна содержать требования к содержанию, составу заявки на участие в таком аукционе в соответствии с частями 3 - 6 статьи 66 настоящего Федерального закона и инструкция по ее заполнению. При этом не допускается установление требований, влекущих за собой ограничение количества участников такого аукциона или ограничение доступа к участию в таком аукционе.

Согласно пункту 3 части 5 статьи 66 Федерального закона о контрактной системе вторая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать копии документов, подтверждающих соответствие товара, работы или услуги требованиям, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации, в случае, если в соответствии с законодательством Российской Федерации установлены требования к товару, работе или услуге и представление указанных документов предусмотрено документацией об электронном аукционе. При этом не допускается требовать представление указанных документов, если в соответствии с законодательством Российской Федерации они передаются вместе с товаром.

В соответствии с пунктом 6 части 5 статьи 66 Федерального закона о контрактной системе вторая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать документы, подтверждающие соответствие участника такого аукциона и (или) предлагаемых им товара, работы или услуги условиям, запретам и ограничениям, установленным заказчиком в соответствии со статьей 14 настоящего Федерального закона, или копии этих документов.

В силу части 3 статьи 14 Федерального закона о контрактной системе в целях защиты основ конституционного строя, обеспечения обороны страны и безопасности государства, защиты внутреннего рынка Российской Федерации, развития национальной экономики, поддержки российских товаропроизводителей нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации устанавливаются запрет на допуск товаров, происходящих из иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами, и ограничения допуска указанных товаров, работ, услуг для целей осуществления закупок. В случае, если указанными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации предусмотрены обстоятельства, допускающие исключения из установленных в соответствии с настоящей частью запрета или ограничений, заказчики при наличии указанных обстоятельств обязаны разместить в единой информационной системе обоснование невозможности соблюдения указанных запрета или ограничений. Порядок подготовки и размещения обоснования невозможности соблюдения указанных запрета или ограничений в единой информационной системе, а также требования к его содержанию устанавливаются Правительством Российской Федерации. Определение страны происхождения указанных товаров осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2015 года № 1289 (далее – Постановление № 1289) установлены ограничения и условия допуска происходящих из иностранных государств лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Кроме того, на основании части 4 статьи 14 Федерального закона о контрактной системе федеральный орган исполнительной власти по регулированию контрактной системы в сфере закупок по поручению Правительства Российской Федерации устанавливает условия допуска для целей осуществления закупок товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами, за исключением товаров, работ, услуг, в отношении которых Правительством Российской Федерации установлен запрет в соответствии с частью 3 настоящей статьи.

Условия допуска определены приказом Министерства финансов Российской Федерации от 04.06.2018 г. № 126н «Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Приказ № 126).
Согласно аукционной документации и извещению о проведении Закупки, Заказчиком установлены условия и ограничения допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами, в частности в соответствии с Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 04.06.2018 г. № 126н "Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и Постановлением Правительства РФ от 30.11.2015 № 1289 «Об ограничениях и условиях допуска происходящих из иностранных государств лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В пункте 12.2.3. документации об аукционе, в том числе установлено, что вторая часть заявки должна содержать, в частности:

«3) копии документов, подтверждающих соответствие товара, работы или услуги требованиям, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации, в случае, если в соответствии с законодательством Российской Федерации установлены требования к товару, работе или услуге и представление указанных документов предусмотрено документацией об электронном аукционе;

«7) документы, предусмотренные нормативными правовыми актами, принятыми в соответствии со статьей 14 Закона о контрактной системе».
Согласно пункту 1 Постановления № 1289 для целей осуществления закупок лекарственного препарата, включенного в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (далее - лекарственный препарат), для обеспечения государственных и муниципальных нужд (с одним международным непатентованным наименованием или при отсутствии такого наименования - с химическим или группировочным наименованием), являющегося предметом одного контракта (одного лота), заказчик отклоняет все заявки (окончательные предложения), содержащие предложения о поставке лекарственных препаратов, происходящих из иностранных государств (за исключением государств - членов Евразийского экономического союза), в том числе о поставке 2 и более лекарственных препаратов, страной происхождения хотя бы одного из которых не является государство - член Евразийского экономического союза, при условии, что на участие в определении поставщика подано не менее 2 заявок (окончательных предложений), которые удовлетворяют требованиям извещения об осуществлении закупки и (или) документации о закупке и которые одновременно:

содержат предложения о поставке лекарственных препаратов, страной происхождения которых являются государства - члены Евразийского экономического союза;

не содержат предложений о поставке лекарственных препаратов одного и того же производителя либо производителей, входящих в одну группу лиц, соответствующую признакам, предусмотренным статьей 9 Федерального закона «О защите конкуренции», при сопоставлении этих заявок (окончательных предложений).

В соответствии с пунктом 2 Постановления № 1289 подтверждением страны происхождения лекарственного препарата является один из следующих документов:

а) сертификат о происхождении товара, выдаваемый уполномоченным органом (организацией) государства - члена Евразийского экономического союза по форме, установленной Правилами определения страны происхождения товаров, являющимися неотъемлемой частью Соглашения о Правилах определения страны происхождения товаров в Содружестве Независимых Государств от 20 ноября 2009 г., и в соответствии с критериями определения страны происхождения товаров, предусмотренными указанными Правилами;

б) заключение о подтверждении производства промышленной продукции на территории Российской Федерации, выдаваемое Министерством промышленности и торговли Российской Федерации в соответствии с Правилами выдачи заключения о подтверждении производства промышленной продукции на территории Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 17 июля 2015 г. № 719 «О подтверждении производства промышленной продукции на территории Российской Федерации».

В перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов включен препарат, являющийся объектом закупки, при этом по условиям документации об электронном аукционе заказчику требовался препарат МНН Меропенем в форме выпуска - порошок для приготовления раствора для внутривенного 
введения. 

Согласно подпункту 1.3 Приказа № 126н при проведении аукциона контракт заключается по цене:

а) сниженной на 15 процентов от предложенной победителем аукциона в случае, если заявка такого победителя содержит предложение о поставке товаров, указанных в Приложении, страной происхождения хотя бы одного из которых является иностранное государство (за исключением государств - членов Евразийского экономического союза);

б) предложенной победителем аукциона в случае, если заявка такого победителя содержит предложение о поставке товаров, указанных в Приложении, и происходящих исключительно из государств - членов Евразийского экономического союза.

При этом подпунктом 1.4 Приказа № 126н особо установлено, что в случае отклонения заявок (окончательных предложений) в соответствии с пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2015 г. № 1289 «Об ограничениях и условиях допуска происходящих из иностранных государств лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  контракт заключается с участником закупки по предложенной им цене контракта при совокупности следующих условий:

а) заявка (окончательное предложение) такого участника закупки содержит предложение о поставке лекарственных препаратов, все стадии производства которых, в том числе синтез молекулы действующего вещества при производстве фармацевтических субстанций, осуществляются на территориях государств - членов Евразийского экономического союза, и при этом сведения о таких фармацевтических субстанциях включены в государственный реестр лекарственных средств;

б) заявка (окончательное предложение) такого участника закупки соответствует требованиям документации о закупке;

в) таким участником закупки предложена цена контракта, которая является наименьшей среди участников закупки (при наличии таких участников закупки), заявки которых не отклонены в соответствии с пунктом 1 Постановления № 1289 и при этом соответствуют совокупности условий, указанных в подпунктах "а" и "б" настоящего подпункта;

г) таким участником закупки предложена цена контракта, которая не превышает более чем на 25 процентов наименьшее предложение о цене контракта в случае его подачи участником закупки (при наличии такого участника закупки), заявка которого не отклонена в соответствии с пунктом 1 Постановления № 1289, но не соответствует условию, указанному в подпункте "а" настоящего подпункта.

Таким образом, пунктом 1.4 Приказ № 126н установлены особые условия заключения контракта на поставку лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

В силу части 2 статьи 69 Федерального закона о контрактной системе аукционной комиссией на основании результатов рассмотрения вторых частей заявок на участие в электронном аукционе принимается решение о соответствии или о несоответствии заявки на участие в таком аукционе требованиям, установленным документацией о таком аукционе, в порядке и по основаниям, которые предусмотрены настоящей статьей. Для принятия указанного решения аукционная комиссия рассматривает информацию о подавшем данную заявку участнике такого аукциона, содержащуюся в реестре участников такого аукциона, получивших аккредитацию на электронной площадке.

На основании пункта 3 части 6 статьи 69 Федерального закона о контрактной системе заявка на участие в электронном аукционе признается не соответствующей требованиям, установленным документацией о таком аукционе, в случае предусмотренном нормативными правовыми актами, принятыми в соответствии со статьей 14 настоящего Федерального закона.

Согласно Протоколу подведения итогов электронного аукциона 0114200000119000684 от 30.05.2019г., в результате рассмотрения вторых частей заявок принято решение признать победителем закупки - ООО "ТОРГОВЫЙ ДОМ "ВИАЛ" ИНН 9102177780, предложившего цену контракта 118 200 руб. сто восемнадцать тысяч двести рублей 00 копеек. 
Проанализировав содержание вторых частей заявок участников, принявших участие в процедуре электронного аукциона, а также сведения из Государственного реестра лекарственных средств (далее – Реестр), Комиссия установила, что участниками закупки были предложены лекарственные препараты:

	Идентификационный номер участника закупки и его наименование
	Торговое наименование лекарственного препарата
	Наличие в заявке

	
	
	Регистрационное удостоверение
	Сертификат СТ-1
	Документ СП

	1
ООО "БИЗНЕС ЮГ"
	Меропенем
заявка признана несоответствующей  в соответствии с  Постановлением № 1289
	нет
	нет
	нет

	2
ООО "ФАРМ АСПЕКТ"
предложенная цена

120 000 руб.
	Меропенем

	№ ЛП-000189
	№ 901500005
	нет

	3
ООО «ЭКСТРЕМФАРМ-С»

предложенная цена

119 400 руб.
	Меропенем-ДЕКО
 
	№  ЛП-001718
	№ 9120100028
	№ СП-0000150/03/2019

	4
ООО "ТОРГОВЫЙ ДОМ "ВИАЛ"

предложенная цена

118 200 руб.
	Мерексид
	№ ЛСР-008460/10
	№ 8021012716
	нет

	5
ООО "МЕДИКЭР"

предложенная цена

118 300 руб.
	Меропенем
	№ ЛП-004174
	№ 8021010000
	нет

	6
ООО "ОПТОВО-РОЗНИЧНАЯ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ"

предложенная цена

119 400 руб.
	Меропенем
	№ ЛСР-007540/09
	нет
	нет


Кроме того, в Реестре в отношении регистрационного удостоверения, представленного ООО «ЭКСТРЕМФАРМ-С», содержится информация о стадиях производства, производителем на всех стадиях производства, включая выпускающий контроль качества, является ООО «КОМПАНИЯ «ДЕКО» (171130, Тверская обл., Вышневолоцкий район, пос. Зеленогорский, ул. Советская, д. 6а).

Согласно части 1 статьи 13 Федерального закона «Об обращении лекарственных средств» от 12.04.2010 № 61-ФЗ (далее – Федеральный закон об обращении лекарственных средств) в Российской Федерации допускаются производство, изготовление, хранение, перевозка, ввоз в Российскую Федерацию, вывоз из Российской Федерации, реклама, отпуск, реализация, передача, применение, уничтожение лекарственных препаратов, если они зарегистрированы соответствующим уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

В целях надлежащего применения пункта 1.4 Приказа № 126н комиссия Уполномоченного органа была обязана проверить сведения, которые содержатся Реестре.

Содержание информации, включенной в Реестр, определено Федеральным законом об обращении лекарственных средств и Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 09.02.2016 № 80н «Об утверждении порядка ведения государственного реестра лекарственных средств для медицинского применения» утвержден порядок ведения государственного реестра лекарственных средств для медицинского применения (далее – Порядок ведения Реестра).

В соответствии с пунктом 3 Порядка ведения Реестра реестр ведется в электронном виде с применением автоматизированной системы путем внесения в реестр реестровых записей.

На основании пункта 5 Порядка ведения Реестра реестровая запись лекарственного препарата для медицинского применения содержит информацию в отношении лекарственных препаратов и в отношении фармацевтических субстанций.

При этом согласно подпункту 2 пункта 5 Порядок ведения Реестра реестровая запись лекарственного препарата для медицинского применения содержит следующую информацию в отношении фармацевтических субстанций:

а) наименование фармацевтической субстанции (международное непатентованное или группировочное, или химическое и торговое наименования);

б) наименование и адрес производителя фармацевтической субстанции;

в) срок годности фармацевтической субстанции;

г) условия хранения фармацевтической субстанции;

д) номер фармакопейной статьи или в случае ее отсутствия номер нормативной документации;

е) наличие фармацевтической субстанции в перечне наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, в соответствии с законодательством Российской Федерации, международными договорами Российской Федерации, в том числе Единой конвенцией о наркотических средствах 1961 года и Конвенцией о психотропных веществах 1971 года.

Реестровая запись в отношении фармацевтической субстанции лекарственного препарата, предложенного ООО «ЭКСТРЕМФАРМ-С», свидетельствует о том, что она произведена на территории государства - члена Евразийского экономического союза (Россия), что соответствует особым условиям заключения контракта, предъявляемым пунктом 1.4 Приказа № 126н.

Пунктом 10.2 статьи 5 Федерального закона об обращении лекарственных средств предусмотрено, что к полномочиям федеральных органов исполнительной власти при обращении лекарственных средств относится, в том числе выдача, установление порядка выдачи и формы документа, содержащего сведения о стадиях технологического процесса производства лекарственного средства для медицинского применения, осуществляемых на территории Евразийского экономического союза.

Порядок выдачи и форма документа, содержащего сведения о стадиях технологического процесса производства лекарственного средства для медицинского применения, осуществляемых на территории Евразийского экономического союза, определяются приказом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации № 4368 от 31.12.2015 «Об утверждении Административного регламента Министерства промышленности и торговли Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче документа, содержащего сведения о стадиях технологического процесса производства лекарственного средства для медицинского применения, осуществляемых на территории Евразийского экономического союза» (далее – Приказ № 4368).

В пункте 12 раздела II «Стандарт предоставления государственной услуги» определено наименование государственной услуги, предоставляемой в соответствии с Приказом № 4368 и указано:

«Государственная услуга по выдаче документа, содержащего сведения о стадиях технологического процесса производства лекарственного средства для медицинского применения, осуществляемых на территории Евразийского экономического союза (далее - документ СП)».

На официальном сайте Министерства промышленности и торговли Российской Федерации содержится информация о выдаче документов СП, согласно которой на лекарственный препарат с торговым наименованием «Меропенем-ДЕКО», который был предложен к поставке ООО «ЭКСТРЕМФАРМ-С», такой документ выдан.
Вышеуказанное явно свидетельствует о том, что контракт должен быть заключен с участником закупки - ООО «ЭКСТРЕМФАРМ-С», так как его заявка соответствовала требованиям Постановления №1289, и при этом соблюдены условия, предусмотренные 1.4 Приказа №126н.
Также Комиссией Управления установлено, что заявки иных участников закупки, в том числе заявка участника, признанного победителем закупки, согласно протоколу подведения итогов электронного аукциона, не соответствовали в совокупности требованиям, установленными Постановлением 102 и Приказом 126н.
Таким образом, Уполномоченным органом неправомерно принято решение о признании победителем закупки ООО «ТОРГОВЫЙ ДОМ «ВИАЛ».
Исходя из вышеизложенного, Комиссией Управления принято решение о признании в действиях аукционной комиссии Уполномоченного органа нарушения пункта 3 части 6 статьи 69 Закона о контрактной системе, так как победителем закупки, в совокупности требований Постановления 1289 и Приказа 126н, должен быть признан ООО «ЭКСТРЕМФАРМ-С».
На основании вышеизложенного и руководствуясь статьей 99 Закона о контрактной системе Комиссия

РЕШИЛА:
1. Признать в действиях Заказчика нарушения пункта 3 части 6 статьи 69 Закона о контрактной системе.

2. Выдать обязательное для исполнения предписание.

3. Передать материалы дела должностному лицу Управления для решения вопроса о привлечении виновных должностных лиц к административной ответственности.

4. Направить настоящее решение сторонам по делу.

Председатель Комиссии:





(…)
Члены комиссии:






(…) 










(…) 
Настоящее решение (предписание)  может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его принятия в соответствии с требованиями Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации. 

В соответствии с административным регламентом утвержденным Приказом ФАС России от 19.11.2014 № 727/14 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО ИСПОЛНЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФУНКЦИИ ПО РАССМОТРЕНИЮ ЖАЛОБ НА ДЕЙСТВИЯ (БЕЗДЕЙСТВИЕ) ЗАКАЗЧИКА, УПОЛНОМОЧЕННОГО ОРГАНА, СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, КОНКУРСНОЙ, АУКЦИОННОЙ ИЛИ КОТИРОВОЧНОЙ КОМИССИИ, ОПЕРАТОРА ЭЛЕКТРОННОЙ ПЛОЩАДКИ ПРИ ОПРЕДЕЛЕНИИ ПОСТАВЩИКОВ (ПОДРЯДЧИКОВ, ИСПОЛНИТЕЛЕЙ)» заинтересованные лица вправе обжаловать действия (бездействие) контролирующего органа, его должностных лиц и решений, принятых (осуществляемых) ими в ходе исполнения государственной функции, в досудебном (внесудебном) порядке.
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