
ОБОБЩЁННЫЕ ИТОГИ
рассмотрения специальных анкет, 
распространённых при проведении Ингушским УФАС
публичного обсуждения результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора)
	за 1-е полугодие 2017 года

	В целях подведения итогов проведения публичных обсуждений, определения их эффективности и полезности на официальном сайте Ингушского УФАС создан сервис для сбора обратной связи посредством размещения специальной анкеты http://che-in.fas.gov.ru/news/7041 	
	При проведении 30 июня 2017 года в конференц-зале Администрации города Назрань публичного обсуждения результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора) за 1-е полугодие 2017 года, всем присутствующим на публичном обсуждении были розданы специальные анкеты для их заполнения письменной форме.
	
	Всего по итогам публичного обсуждения его участниками было заполнено и получено Ингушским УФАС 11 специальных письменных анкет, в том числе: 

4 анкет заполнены представителями органов местного самоуправления области, занимающимися организацией и проведением муниципальных закупок.  
В одной анкете представитель управления администрации города Назрань предложил «наказывать участников за необоснованные жалобы». На приведённое предложение Ингушское УФАС сообщает, что такого рода ответственность может быть введена исключительно путём внесения соответствующих норм в Кодекс РФ об административных правонарушениях (КоАП РФ) в рамках законодательной инициативы в установленном порядке. Территориальные антимонопольные органы правом такой инициативы не обладают. 
В остальных анкетах представителей ОМС вопросов и предложений не имелось.

1 анкета заполнена представителем регионального управления Роспотребнадзора, вопросов и предложений нет;

1 анкета заполнена представителем Уполномоченного по правам человека, вопросов и предложений нет;
1 анкета заполнена представителем Министерства экономического развития РИ, вопросов и предложений нет.

1 анкета заполнена представителем Уполномоченного по защите прав предпринимателей РИ, вопросов и предложений нет.
1 анкета заполнена представителем Ингушетиястат, вопросов и предложений нет.
1 анкета заполнена представителем Агентство инвестиционного развития, вопросов и предложений нет.
1 анкета заполнена представителем Торгово-Промышленной Палаты РИ, вопросов и предложений нет.

	Обо всех приведённых вопросах и предложениях Белгородское УФАС проинформирует ФАС России.

