Федеральное государственное бюджетное учреждение "Государственный природный заповедник "Эрзи"
---------------------------------------------------------------------
386101, РИ, г. Назрань, ул. С.И.Чахкиева, д. 6;
Е-mail: leila1985@list.ru
                              …
-----------------------------------------------------------------------------------------------

386245, РИ, ст. Троицкая, ул. Новая-Шоссейная, 21а;
Е-mail: anagadiev@mail.ru
УВЕДОМЛЕНИЕ №006/01/18.1-28/2019
о поступлении жалобы и о приостановлении торгов 

до рассмотрения жалобы по существу

Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Ингушетия (далее - Ингушское УФАС России) руководствуясь частью 11 статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции (далее – Закон о защите конкуренции),

СООБЩАЕТ: о поступлении жалобы (…) (386245, РИ, ст. Троицкая, ул. Новая-Шоссейная, 21а, далее – Заявитель) на неправомерные по мнению заявителя действия организатора торгов Федерального государственного бюджетного учреждения "Государственный природный заповедник "Эрзи" (386101, РИ, г. Назрань, ул. С.И. Чахкиева, д. 6, далее – Организатор торгов) при проведении торгов по продаже движимого имущества (Автомобиль легковой TOYOTA CAMRY, 2011 г/в, категория В, идентификационный номер (VIN) XW7BK40K208000381, модель, № двигателя 2 GR 0789184, кузов № XW7BK40K208000381, рабочий объем двигателя 3456 куб.см., цвет: черный, далее – Легковой автомобиль), форма торгов – аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене, с начальной ценой продажи – 148 000 рублей.
Нарушение по мнению Заявителя выразилось в отсутствии в информационном сообщении о продаже имущества Федерального государственного бюджетного учреждения "Государственный природный заповедник "Эрзи", далее – ФГБУ ГПЗ "Эрзи", информации о задатке в размере 20 процентов начальной цены.
ТРЕБУЕТ:
– признать незаконными действия (бездействия) ФГБУ ГПЗ "Эрзи";

– восстановить нарушенные права и законные интересы (…) 
Руководитель УВЕДОМЛЯЕТ: о рассмотрении жалобы на заседании Комиссии Ингушского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее - Комиссия) «12» марта 2019 года в 15 часов 00 минут по адресу: 386102, РИ, г. Назрань, ул. Победы, 3 корпус «В» (здание железнодорожного вокзала правое крыло, 2 этаж). 
На основании части 15 статьи 18.1 и статьи 25 Закона «О защите конкуренции» ФГБУ ГПЗ "Эрзи" в срок до 14 часов 30 минут «12» марта 2019 года представить следующие надлежащим образом заверенные копии документов и информацию по торгам по продаже Легкового автомобиля (документы должны быть прошиты пронумерованы):
1. Извещение о проведение торгов №210119/16339193/04 от 22.01.2019 (аукцион), лот №1 по продаже Легкового автомобиля со всеми приложениями (документация, контракт и т.д.);

2. Заявки, поступившие на участие в торгах по продаже Легкового автомобиля (извещение о проведение торгов №210119/16339193/04 от 22.01.2019);
3. Протокола, составленные при проведении торгов по продаже Легкового автомобиля (при наличии);

4. Письменное пояснение по доводам, изложенным в жалобе.

Просим также на заседании представить оригиналы всех документов, имеющих отношения к данным торгам.

Дополнительно сообщаем следующее:

На основании части 12 статьи 18.1 Федерального закона «О защите конкуренции», организатор торгов, оператор электронной площадки, конкурсная или аукционная комиссия, действия, бездействия которых обжалуются, в течение одного дня с момента получения уведомления обязаны известить лиц, подавших заявки на участие в торгах, о факте поступления жалобы, и ее содержании, месте и времени ее рассмотрения. 

Согласно части 19 статьи 18.1 Федерального закона «О защите конкуренции», в случае принятия жалобы к рассмотрению организатор торгов не вправе заключать договор до принятия антимонопольного органом решения по жалобе. Договор, заключенный с нарушением требования, установленного настоящим пунктом, является ничтожным.

В соответствии с частью 15 статьи 18.1 Федерального закона «О защите конкуренции» организатор торгов, оператор электронной площадки, конкурсная или аукционная комиссия, действия (бездействие) которых обжалуются, обязаны представить на рассмотрение жалобы по существу документацию о торгах, изменения, внесенные в конкурсную документацию, документацию об аукционе, заявки на участие в конкурсе, заявки на участие в аукционе, протоколы вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, протоколы рассмотрения заявок на участие в конкурсе, протоколы рассмотрения заявок на участие в аукционе, протоколы оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе, протоколы аукциона, аудио-, видеозаписи и иные документы и сведения, составленные в ходе организации и проведения торгов.

Жалоба размещена в сети Интернет на сайте http://in.fas.gov.ru/ 
Как следует из части 11 статьи 18.1 Федерального закона «О защите конкуренции» направление настоящего уведомления, посредством почтовой или факсимильной связи либо электронной почты является надлежащим уведомлением, о месте времени рассмотрения жалобы.

За непредставление или несвоевременное представление сведений, либо представление заведомо недостоверных сведений в антимонопольный орган физические и юридические лица несут административную ответственность, предусмотренную Кодексом Российской Федерации об административных нарушениях.
Руководитель                                                                                                 
